

福州市农信联社 为蔗农“贷”来甜蜜生活

2020年,家住福州市晋安区的刘叔决心回乡创业,然而苦于资金有限,他的想法一直难以实现。广西福州市农信联社客户经理在了解到刘叔面临的资金难题后,仅用两天时间便为其发放了30万元贷款,助力他开启了甘蔗种植的“甜蜜事业”。

近年来,福州市农信联社积极响应政府对特色重要产业提供扶持的号召,推出“蔗农贷”项目以支持甘蔗种植业发展,助力农业发展、农民增收、农民增收;并以金融服务支持各类型新型农业经营主体发展,实现甘蔗连片集聚的规模化种植效果,进一步提高甘蔗产业的经济价值和社会效益,助推乡村振兴更有“甜头”。自2020年以来,该联社累计发放“蔗农贷”3.94亿元,累计发放甘蔗产业链贷款25.9亿元。

韦丽新

苍南农商银行 “邻里金融服务”持续升级

为进一步推进“共享社·幸福里”建设,积极融入共建共治共享社区治理,为居民提供更加便利的服务和舒适的居住环境,近日,浙江农商银行苍南支行向天和小区赠送了一批共享手推车。在满足社区居民现实生活需求的同时,该行工作人员还在车身边侧张贴了小区“共富专员”的联系方式,将“居民找我办事”转变为“主动为居民办事”,进一步践行了该行“金融为民”的社会责任。

近年来,苍南农商银行持续探索“邻里金融服务”新模式,截至目前已在苍南35个主流小区建立党建共建服务点,该行68名小区“共富专员”联合开展共富讲堂、邻里夜市、传统佳节等各类主题活动,相关工作得到了社区居民的一致好评。

朱韦嘉

巨野农商银行 “贷”动特色产业链发展

近年来,山东巨野农商银行大力支持农业种植、养殖、木材加工等产业链条式发展,为包括辣椒、木材加工、面粉加工等在内的当地特色产业提供助力,并以支持涉农龙头企业的方式“贷”动上游树木栽种、小麦、辣椒等农民增收产业链的形成。

以晶香食品科技有限公司为例,巨野农商银行通过深入走访了解其金融需求,并基于该企业实际情况为其提供了信贷支持,推动该企业迅速形成集原材料生产、产品加工、产品销售于一体的“一条龙”生产模式,把“小辣椒”做成助推乡村振兴的“大产业”,助力该企业成为农民增收的好帮手。截至目前,该行创新推出“福麟惠农贷”“福麟惠农贷”“福麟惠民贷”等近10种“福麟”系列贷款产品,支持辣椒产业贷款2261万元。

田忠华

乐安农商银行 联合开展反假货币宣传

为进一步提升农村广大商户和居民的人民币防伪知识和技能,深化假币危害综合治理,打造良好的现金流通环境,日前,江西乐安农商银行同抚州市人民银行、市公安局和其他驻抚金融机构在乐安县龚坊镇联合开展了反假货币宣传活动。

活动现场,该行工作人员通过设立宣传展板、发放宣传手册、现场展示真假币对比等方式,将“现金支付更便利,使用现金更安全”的主题贯穿始终,进一步提升了群众的假币识别能力和风险防范意识。以此次活动为契机,该行将继续深化合作,不断创新金融服务方式,加强金融知识普及工作,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的金融服务。

卢林妹

蔚县农信联社 为农户发放“种植贷”

涌泉庄乡弥勒院村的张大叔是河北蔚县农信联社“种植贷”客户中的一员。当初为了扩大种植规模,他冒着雨走了很远的山路,向该联社寻求信贷支持。在信贷员的帮助下,他提出的“种植贷”申请迅速通过审批。

有了该联社提供的10万元信贷资金,张大叔信心满满。等到秋天,张大叔如愿迎来“丰收年”,他的农产品产量高、品质好,在市场上供不应求。正如他所说,通过该联社提供的“种植贷”,他不仅实现了扩大种植规模的想法,还为当地农业发展作出了贡献。

作为县域金融主力军和乡村发展的坚强后盾,蔚县农信联社始终坚持扎根农村、贴近农户,了解农业实际情况,以“心贴心”的服务态度和可靠的金融产品为乡村经济发展添砖加瓦,助力农户走上希望之路。

刘志芳

丰城农商银行高效触达“最后一公里” 引金融“活水”浇灌乡村振兴

近年来,江西丰城农商银行始终以服务“三农”、助力乡村振兴为己任,积极践行普惠金融理念,坚持回归本源、专注主业、勇于担当,充分发挥县域金融主力军作用,不断提升农村综合金融服务水平,实现农村金融服务“零距离”。

丰城农商银行组织工作人员主动走进田间地头,开展了一系列“金融知识下乡”活动,“面对面”解答农户在生产生活中遇到的金融难题;同时定期开办“金融夜校”,利用晚间时段,为村民提供涵盖惠农政策、小额贷款、防诈骗技巧等实用金融知识在内的培训,着力拓宽金融知识的传播渠道,并以此增强农户的金融意识,为乡村振兴奠

定坚实的金融基础。

与此同时,丰城农商银行始终坚持党建引领,通过“党建+一体两翼”的工作模式,推动整村授信试点工作全面实施。截至目前,丰城农商银行已在全市316个行政村开展整村授信工作,惠及46415户农户。这一举措不但满足了农户的资金需求,还提升了农村金融服务的覆盖面和可得性,为农户的生产发展注入了源源不断的金融“活水”。

为了更好地推动整村授信工作的落地实施,丰城农商银行积极与全市468个党组织签订党建共建合作协议,深化“党建+乡村振兴”战略,各基层网点通过联合开展金融服务进村镇活动,成功举办了超过100场整村授信活动,组织了31场“普惠金融万里行”活动,切实将金融资源送到了农户“家门口”,为乡村振兴和经济发展贡献了农商力量。

丰城农商银行积极探索“线上+线下”融合服务模式,不断优化数字金融平台的功能,并借此打破地域限制,将金融服务的触角延伸至偏远乡村。目前,通过手机银行、网上银行、微信公众号等线上渠道,农户可以随时随地办理金融业务,并及时获取金融政策等相关信息。数字金融的广泛应用,大幅提升了该行金融服务的效率,缩短了农民与银行的距离,有效推动了农村金融市场的活力释放。

刘煜东



近年来,江苏沭阳农商银行不断创新金融产品和服务,打造覆盖面广、形式多样的产品;同时积极对接有关职能部门,精准获取种养大户、农民专业合作社、农业龙头企业和创业青年信息,持续加大涉农领域和小微企业贷款投放力度,引导信贷资金支持当地特色农业产业发展。截至8月末,该行共发放2.85亿元新型农业经营主体贷款。图为该行工作人员通过走访调查了解农户资金需求。

胡玲玲

平乐农合行优化金融服务 让信贷资金流向千家万户

日前,广西平乐农合行紧紧围绕中央金融工作会议精神,紧贴市场需求,持续优化金融服务质量,创新服务模式,以“金融大讲堂”、整村授信为抓手,持续擦亮“金融为民”底色。

该行派驻63名“金融特派员”进入120余个自然村,开展“金融大讲堂”活动及“白名单”采集工作,着力培养客户的良好信用习惯。9月以来,该行累计开展“金融大讲堂”活动14场,到场客户共计315人,现场授信205户,客户当场成功领用备用金897万元,有效实现了普惠金融资源的均衡分配,让普惠信贷资金流向千家万户。

针对同安某石材公司融资难问题,该行领导通过实地走访调研,为企业量身定制了专属的信贷产品,并

向其投放300万元信贷支持,为企业发展注入新的活力;与此同时,平乐农合行新安支行向平乐县富石建材有限公司授信2000万元,为该公司高质量发展“输血补气”。截至9月末,该行普惠型信贷资金余额14.77亿元,持续助力民营企业做大做强。

平乐农合行积极依托“桂盛富民金融服务平台”,让客户“足不出户”就可申贷、办贷、用贷,并借助移动“e荷包”使金融服务更便捷、更高效。该行工作人员利用流动银行车进入乡村,为农村客户提供开账户、人民币存取款、开通电子银行、缴纳医保等便捷金融服务,有效打通了农村金融服务的“最后一公里”;并积极推广线上贷款产品,实现了银行主动授信,客户按需

授信、随借随还,推动消费活力释放,切实解决零售客户急用资金难题。

通过“金融宣传月”宣传教育及“金融大讲堂”活动,该行组织工作人员向群众普及识别假币、防范非法集资、防范电信诈骗、防范“套路贷”及网贷利率陷阱等金融知识,帮助公众识别和防范金融诈骗风险;并精准推介更适合客户的普惠金融产品,让群众更好地参与到普惠金融的实践中来,让更多的人享受到普惠金融的便利和福祉。

截至9月末,平乐农合行已成功录入“白名单”客户6734户,开展“金融大讲堂”活动45场,新增授信2217户,授信金额3.72亿元,新增授信3248户,授信金额4.27亿元。

王文丽

宣恩农商银行椿木营支行精准问需 赋能地方经济高质量发展

2024年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的攻坚之年。从这一背景出发,湖北宣恩农商银行椿木营支行坚持金融服务功能第一性,紧紧围绕椿木营乡党委、政府“比抓强争促”和优化营商环境目标任务,以“六访六增、四下基层”活动为抓手,持续提升服务“三农”的广度和深度,为当地经济高质量发展提供源源不断的金融“活水”。

椿木营乡是烟叶种植大乡,烟叶种植已成为当地大部分村民致富增收的重要途径。为助力当地烟叶产业健康发展,有效解决烟农的资金短缺问题,该支行工作人员通过“上门服务+集中授信”的方式,让烟农“足不出村”就能享受到便捷的信贷服务。2024年上半年,该支行累计投放烟叶贷款100余笔、金额突破1200万元,覆盖了当地90%以上的烟农。

与此同时,该支行积极响应上级党委决策部署,充分发挥人员多、情况熟的优势,通过“数字化+精准化”的走访调研,全面了解中药材种植户的资

金需求情况,为中药材贷款资金的快速精准投放打下了坚实基础。截至6月末,该支行累计投放中药材种植贷款1000余万元,覆盖全乡80%以上的种植户。

宣恩县旭铭生物能源有限公司是一家从事生物质燃料加工和生物质成型燃料销售的企业,其主营业务是将各类秸秆、树枝、杂草、废旧木材等垃圾转化为生物质颗粒。基于其广阔的发展前景,以及椿木营乡烟叶烘烤需要大量生物质燃烧颗粒的现实情况,该支行工作人员走访该公司以了解其金融需求。在得知该公司因购买设备导致流动资金不足的情况后,该支行工作人员迅速为该公司提供贷款资金,并为其办理对公开户、收款码结算等服务,全力支持企业发展。

该支行针对当地中药材加工企业

业贷款10余笔、金额近500万元。

作为在椿木营乡扎根时间最长、历史最悠久的金融分支机构,该支行始终高举普惠金融大旗,着力解决当地群众的服务痛点,为广大农村山区群众提供最基础、最普惠、最有力、最持久的金融保障。截至6月末,该支行累计办理第三代社保卡1000余张,每月办理补助发放、社保医保资金缴纳等公益性质的业务占比达到50%以上,真正做到以优质的金融服务全力畅通农村金融服务“最后一公里”。在此基础上,该支行工作人员通过走村、走社区、进楼、进户、访群众、访企业等形式,主动对接企业和民众的金融服务需求,推动普惠金融政策和金融知识直达基层,不断增强民众对普惠金融的认同度,让金融发展成果更多更公平地惠及群众。截至6月末,该支行年内累计开展各类金融宣传活动10余次,发放各类宣传手册600余份,乡内各村社区、重点企业、个体工商户的走访面突破90%,真正实现了“农商金融多走路,民众需求少跑腿”。

田浩

润昌农商银行 助力“新农人”发“羊”财

2023年,家住冠县烟庄街道后十里铺村的宋腾在毕业后选择回到家乡,接手父亲的养殖生意,成立了畜牧养殖场,成为一名“新农人”。注意到节日期间人们对羊肉的需求量大、售卖价格相对较高,宋腾想抓住这个节点扩大养殖规模,但资金缺口问题成了制约养殖场发展的“拦路虎”。了解到宋腾的扩产想法和资金需求后,山东润昌农商银行工作人员向其介绍了该行的信贷支持政策,仅用一天半的时间便为其成功授信20万元。

“以前怕麻烦没办过贷款,没想到这么方便,不用跑银行,在家就能办好,润昌农商银行真是帮了我一个大忙,有了资金我心里就有底了。”宋腾对该行的办贷效率连连称赞。有了资金保

障,他第一时间采购了羊羔和饲料,顺利实现了自己的扩产计划。

乡村振兴,产业兴旺是关键。肉羊养殖是冠县特色产业,客群相对聚集。据统计,当地一定规模以上养殖户有650余户,肉羊年出栏量达到50万只。今年以来,该行立足当地肉羊养殖产业,围绕需求特点,为其量身定制金融服务方案,丰富融资担保模式,加大“昌信担保贷”“鲁担惠农贷”“创业担保贷”的投放力度;并针对养殖产业“短、频、急”的资金需求特点,全面推广“信e贷”“冠e贷”等线上小额贷款,着力提高办贷体验,助力肉羊养殖产业发展壮大。截至8月末,该行累计发放肉羊养殖行业贷款1.26亿元,帮助317户养殖户走上致富路。

张泽乐 张相俊

奉化农商银行 以金融力量用心守护“夕阳红”

今年以来,浙江农商银行联合辖内奉化农商银行不断深耕“适老化”金融服务,通过升级适老设施、优化适老产品、定制适老服务、加强适老宣传的方式,扎实做好养老金融大文章。

奉化农商银行工作人员利用周末休息时间进驻各行政村,为村民提供社保卡更换、电子社保卡申领等服务;与此同时,考虑到因高龄、病重、行动不便等因素无法到网点办理业务的老年客户群体,奉化农商银行通过现场或者电话预约等形式,及时为其提供上门服务,解决老年客户的燃眉之急,让他们感受到该行便民服务的温暖。蒋阿婆今年已90岁高龄,因之前摔倒长期卧床。在

社保卡操作更换过程中,需要将阿婆人脸识别,但蒋阿婆无法起身,该行工作人员弯腰侧身,不厌其烦地重复了多次操作,终于为蒋阿婆成功办理了新的社保卡。“以前听说农商银行的服务好,今天真切感受到了上门服务的这份温情。能把这些老年人的事放在第一位,主动帮助他们解决实际难题,真是太感谢了。”蒋阿婆的女儿开心地说道。

从心出发,用心护航。以此为起点,奉化农商银行将持续聚焦老年客户金融消费特点和金融服务需求,深耕“适老化”金融服务,帮助老年客户跨越数字鸿沟,共享数字金融的便利,以金融力量守护“夕阳红”。

董瑜 李昕

宜丰农商银行 坚守市场定位 服务“三农”发展

近年来,江西宜丰农商银行始终坚持“立足本土、服务社区、支农支小”的市场定位不动摇,以“开足马力为农业引‘活水’、整村授信为农村添动力、创新产品为农民‘富口袋’、精准帮扶为脱贫增动能”的“四项举措”为抓手,全面推进乡村振兴。

该行聚焦现代农业产业,积极对接特色农产品优势区和农产品加工金融服务需求,广泛收集新型农业经营主体名单,实行“名单制”对接、“销号制”管理。截至8月末,该行共对接新型农业经营主体1476户,其中授信户数768户,授信金额1.9亿元。在此基础上,该行大力推广乡村振兴系列贷款产品,全面提升政策知晓率。截至8月末,该行“财农信贷通”贷款用户173户,余额5270.91万元,今年累计发放“财农信贷通”贷款金额5347万元。与此同时,该行坚持重

心再下沉,服务“零距离”,在辖内全面开展整村授信工作,积极探索“党建共建+金融辅导员驻村”模式,组织全员错时进村、送“贷”入户,服务上门,拓展了金融服务的深度和广度。截至8月末,该行新增授信5377户,授信金额8.22亿元,新增授信2640户,授信余额4.7亿元,存量提额4734户,余额6.92亿元。

此外,宜丰农商银行积极创新产品为农民“富口袋”,该行根据市场需求,推出“百福乡情贷”“百福·农保贷”“百福社保贷”等拳头产品,发放了全县一半以上的农户贷款,助力农民“发展小产业、做好小生意”,不断提高金融服务的精准度和有效性,加大与相关主管部门对接力度,建立脱贫户信息共享通畅机制,坚持目标导向,对脱贫户及监测户的信贷需求全覆盖,做到“应贷尽贷”。

王雯

新晃农商银行 入户走访讲政策 结对帮扶暖人心

近日,为做好乡村振兴结对帮扶工作,湖南新晃农商银行领导班子成员带队,赴晃州镇长乐坪村进行实地走访与慰问,旨在通过一系列具体措施,为结对帮扶户提供实实在在的帮助和支持。在走访过程中,该行工作人员向结对帮扶对象发放了“明白纸”,详细宣传了国家及地方关于乡村振兴的最新政策,以确保村民们能够充分了解并享受到政策带来的实惠。

为了帮助村民们减轻生活负担,该行工作人员积极协助其申报就业帮扶

的交通补贴,鼓励村民养成良好的卫生习惯,并在详细了解村民家庭收入情况和外出务工情况后,就其在生活和就业等方面遇到的困难提供了贷款政策和就业指导信息,帮助村民拓宽就业渠道,增加收入来源。

该行相关负责人表示,作为地方金融机构,新晃农商银行有责任和义务为乡村振兴贡献力量。下一步,新晃农商银行将进一步提升对长坪村的帮扶质效,通过更多的实际行动,助力乡村振兴战略的深入实施。

吴林

兴农惠民助推乡村全面振兴

(上接1版)“去年把粮食卖了之后就归还了农商银行的贷款,今年在收购其他种粮户的粮食时,农商银行客户经理还主动上门问我是否缺少资金,并及时为我办理了贷款手续,利率比去年还低了一些呢。没有农商银行的支持,我是没办法把粮食种好的。”李东好兴奋地说道。

一直以来,青神农商银行西龙支行坚定扛起金融支持乡村振兴的使命担当,立足于西龙镇特色种植业,采取“服务到户”的方式,推动区域经济发展,让种植养殖户大步走上致富路,切实提升西龙镇普惠金融覆盖面。截至今年三季度末,该支行共支持38户粮食种植专业户(合作社、家庭农场),信贷投放580余万元,支持粮食种植面积达7000余亩,秋收稻谷近5000吨,创历史新高。

青神农商银行致力于创新金融服务模式,将信贷资源优先配置于普惠型小微企业、新型农业经营主体、农户及个体工商户,并以实际行动落实金融政策红利,引金融“活水”润泽乡村,为实

体经济提供可持续、强有力的金融支撑。与此同时,该行构建了涵盖10万元以下的农户小额贷款、10万元—30万元的新型农业经营主体贷款、30万元—50万元“蜀青振兴贷”、50万元—200万元“乡村振兴贷”的信贷产品体系,进一步提升了金融服务乡村振兴的能力。

在此基础上,该行全力支持农村集体经济组织发展,深入跟进新型农村集体经济组织产权制度改革,积极参与当地农村集体经济组织清产核资、成员核定和登记赋码工作,并制定了相应的金融服务方案。目前,辖内52个村集体经济组织均在青神农商银行开立了村集体账户,通过评级授信,授信2600万元,授信余额达450万元。

青神农商银行相关负责人表示,该行将坚持以服务“三农”为己任,不断创新金融产品和服务模式,继续执“金融之笔”,绘就农业高质量发展的“新画卷”,让“天府粮仓”不仅成为粮食安全的坚实屏障,更成为乡村全面振兴的亮丽名片。